



ПОБЕДА!

1945–2020

*Тотьмянин Виктор
Александрович*



*Тотьмянин Виктор
Александрович родился 28
сентября 1926 года в с. Кува, в
семье рабочих. Кроме Виктора
в семье росли еще два брата и
три сестры.*

Наступили суровые дни войны...

Первым на фронт ушел старший брат Федор. Его провожали всей семьей до «Красного» моста. Домой он так и не вернулся. Брата Павла на фронт не взяли, у него была «бронь», так как он работал на военном заводе. В настоящее время ему 87 лет, он проживает в г. Кудымкаре.

В начале 1943 года Виктора Александровича призвали в армию. Провожали его мать с отцом и сестры. Из дома уезжал на лошадях по санной дороге. До Кудымкара, а затем до станции Менделеево добирались трое суток. Отправили в г. Свердловск учиться на сапера, срок учебы 4 месяца, а в действительности проучились только три. На фронте попал в саперный батальон. Освобождал Белоруссию, Литву, Польшу. Дошел до Берлина.



В конце 1944 года, под Варшавой, батальон стоял на Сандомирском плацдарме. Нас из батальона отобрали 6 человек и еще 15 разведчиков, и отправили с разведкой в тыл к немцам. Пятеро разведчиков в совершенстве знали немецкий язык, поэтому мы прошли все немецкие посты без шума, ночью зашли на их территорию. Подошли к большому сараю, сняли 3-х часовых. В сарае спали немцы. Старший разведчик сказал: «Будем резать сонных». Успели расправиться со спящими врагами и выйти из сарая, подошла смена караула у немцев. Обнаружив убитых, немцы организовали за нами погоню. Уходя от преследования фашистов мы попали в болото. Из холодной воды были видны только наши головы. Фашисты постреляв в нашу сторону, ушли. Ночь и густой тростник спасли нас от гибели. Мы выбрались из болота и вернулись в батальон без потерь. За эту “вылазку” с разведкой, был награжден медалью “За Отвагу”. Так же был награжден медалями “За освобождение Варшавы” и “За взятие Берлина”.

В Литве, на реке Неман, построили два моста, чтобы наши танки прошли на территорию Германии. Немцы один мост разбомбили. Нас 5 человек (саперов) оставили на втором мосту, чтобы его заминировать, если покажется неприятель. Один сапер сидел с подрывной машиной. Вот показались два немецких танка, они двигались по мосту на нашу сторону. Насмерть стояли наши защитники, защищая каждую пядь земли. Танки фашистов подорвали на нашей стороне, а экипажи расстреляли, как только они показались из танков.



В 1950 году вернулся домой, со слезами радости на глазах встречали сына мама и папа, сестер дома не было.

Надо было привыкать к мирной жизни. Устроился на работу бондарем в артель "Промучасток", изготовлял в основном бочки. Женится на красивой девушке, с необычным именем Либератта. С супругой вырастили двоих сыновей Геннадия и Александра и дочь Галину. Сыновья живут рядом, а дочь упорхнула из родительского гнезда. У Виктора Александровича и Либератты Михайловны семь внуков и три правнука. Виктор Александрович добрый, хорошей отец, дедушка и прадедушка. Все члены семьи очень любят его и отзываются о нем с большой теплотой. Занимается пчеловодством, как за малыми детками ухаживает за своими пчелками. С большой любовью ухаживает за огородом, садом.

